
Esempio di appello di esame

Una sola delle cinque risposte è corretta

Quesito 1. Calcola media e varianza dei dati
numerici: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 3, 2, 0, 0.

A: 2 e 2.8
B: 2 e 2.6
C: 3 e 1.7
D: 2 e 2
E: Nessuna delle altre risposte è corretta

Quesito 2. Calcola il dominio della funzione

f(x) =
x2 − 4

log(x)− 2
.

A: (2,+∞)
B: Nessuna delle altre risposte è corretta
C: (0,+∞)
D: (2, e) ∪ (e,+∞)
E: (0, e2) ∪ (e2,+∞)

Quesito 3. Quanto vale lim
x→0

xe
1
x ?

A: 0
B: Non esiste
C: +∞
D: Nessuna delle altre risposte è corretta
E: −∞

Quesito 4. Cosa puoi dire della funzione

f(x) = log

(
1

3 + 2x

)
dove log è il logaritmo naturale?

A: È monotona crescente
B: È monotona crescente per x < 0 e decre-

scente per x > 0
C: È monotona decrescente per x < 0 e cre-

scente per x > 0
D: Nessuna delle altre risposte è corretta
E: È monotona decrescente

Quesito 5. Cosa puoi dire della funzione

f(x) = x
√
x+ 1 ?

A: Ha un massimo relativo in x0 = −1 e un
minimo assoluto in x1 = −2/3

B: Ha un minimo assoluto in x0 = −2/3 e
nessun massimo

C: Ha un massimo assoluto in x0 = −1 e un
minimo assoluto in x1 = −2/3

D: Ha un massimo relativo in x0 = −2/3 e
nessun minimo

E: Non ha punti di massimo o di minimo

Quesito 6. Quanto vale

lim
x→−∞

3x5 + 4x− 5

2x2 + 2x3 − 3
?

A: 3/2
B: Nessuna delle altre risposte è corretta
C: +∞
D: −∞
E: −3/2

Quesito 7. Elenca tutti e soli gli asintoti della
funzione

f(x) =
x(x− 5)

x2 − 3

A: y = 1 e x =
√

3
B: y = 1, x = −

√
3 e x =

√
3

C: x = −
√

3 e x =
√

3
D: x = 0 e x = 5
E: Nessuna delle altre risposte è corretta

Quesito 8. Cosa puoi dire della funzione

f(x) =
√

3x+ 5?

A: È continua e derivabile (in tutti i punti del
dominio)

B: Non è derivabile in x0 = −5/3
C: Nel punto x0 = −5/3 non è continua ma è

derivabile
D: Nel punto x0 = −5/3 non è derivabile e

quindi non è continua
E: Nessuna delle altre risposte è corretta

Quesito 9. Qual è la derivata della funzione

f(x) = 3xe−2x
3

dove e = 2.71828 . . . è il numero di Nepero?

A: (3 + 9x3)e−2x
3

B: (3− 9x3)e−2x
3

C: 3(1− 2x3)e−2x
3

D: 3(1− 6x3)e−2x
3

E: (3− 9x2)xe−2x
3

Quesito 10. Quanto vale∫ π/4

0

x cos(2x) dx?

A: π/4− 1/2
B: π/8− 1/2
C: π/2− 1/4
D: π/4− 1/4
E: Nessuna delle altre risposte è corretta



Appello di prova di Matematica per Scienze Biologiche (dicembre 2019)

Scrivi subito il tuo cognome e il tuo nome qui sotto in stampatello.

(Cognome)

(Nome)

Indica nello schema qui sotto la risposta corretta con una “X”.

A B C D E

1 n n n n n
2 n n n n n
3 n n n n n
4 n n n n n
5 n n n n n
6 n n n n n
7 n n n n n
8 n n n n n
9 n n n n n
10 n n n n n

Al termine dei 50 minuti stabiliti consegna solo questo foglio e tieni il testo dei quesiti.

Le risposte valide sono solo quelle segnate su questo foglio.

Per effettuare correzioni, barra tutta la linea dello schema e scrivi chiaramente e inequivoca-
bilmente la risposta corretta a destra della linea stessa.

Su questo foglio non scrivere in matita o con penne rosse. Scrivi solo con penne blu o nere.

Non si possono consultare libri, appunti, manuali né usare calcolatrici, computer di ogni genere o
telefoni cellulari.

Durante la prova d’esame non si può uscire dall’aula.


